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Ata  da  2º  Reunião  Ordinária  do  Conselho  Municipal  da  Pessoa  com  Deficiência  de  Franca  –

CMPCD, realizada no dia sete de março de dois mil e vinte três, as oito e trinta. Reuniram-se os mem-

bros do CMPCD na Secretaria de Ação Social para a  2ª Reunião Ordinária deste Conselho. A Secretária

Executiva Mariângela Finoti deu início à reunião e realizou a leitura da Ordem do dia, como segue: 1 – Ex-

pediente da Reunião: 1.1. Registro das presenças: os Conselheiros Titulares presentes: Ismar Carrijo,

Sandra Pedigone, Eliana Silva, Angélica Peroni, Geneci Dias e Vitor Cintra. Conselheiros Suplentes na

Titularidade: Natália Amaral, Natália Souza e Gabriela. Conselheiros Suplentes presentes: Karla Janaí-

ne. 1.2. Registro das ausências: Ausências justificadas: Fernando da Silva, Gisele Schefler, Zélia Doni-

zete Ribeiro, Ernestina Cintra, Ana Beatriz Junqueira, Karla Cristina, Juliana Rocha da Silva, Lucélia Car-

doso de Souza, Edison Mendes, José Mauro Dias, Renata Reis, Efigênia Joaquina, Cristina e Diego. Ausên-

cias injustificadas: Alex Sandro de Sousa/ Paulo/ Carlos/ Maria Moreira/ José Alexandre/ Andreia Faria/

Danielle Cristina/ Silvio e  Guilherme. Convidados: não houveram. 2. Referendo de aprovação da ata:

Sem atas para referendar. 3.0. Aprovação da pauta: Deliberou pela aprovação da pauta. 4. Ordem do Dia:

Assuntos: 4.1. Deliberação sobre o Momento de Estudo, com análise das dúvidas em relação ao regi-

mento Interno do Conselho, que define as competências da Mesa Diretora, das Comissões, do Colegi-

ado, etc. A Secretária  Executiva contextualizou como tem ocorrido esses momentos de estudos, que esta

proposta foi instaurada no final do ano de 2022, foram de 15/20 minutos, logo no início da reunião, onde foi

analisado artigo por artigo da Lei de Criação e ao final foram esclarecidas as dúvidas dos/as Conselheiros/

as sobre o funcionamento do Conselho. Ficou uma dúvida pendente, sobre as competências da Mesa Dire-

tora, das Comissões e do Colegiado, onde todas as informações constam no Regimento Interno do Conse-

lho. Ficou acordado entre os Conselheiros presentes que a reunião terá início, pontualmente, as oito e trinta

para estudo, e oito e quarenta e cinco se dará o restante da reunião, com o expediente, a pauta, os assuntos,

informes e etc. 4.2. Deliberação e encaminhamentos relativos à proposta de elaboração de pedido de

compra direta de material: gráfico (informativo), camisetas e outras despesas com eventos em 2023:

A Conselheira Ana Beatriz Junqueira produziu a arte para o folder do CMPCD, com as informações sobre

vários assuntos relacionados às pessoas com deficiência e que será confeccionada também 40 camisetas

com a frase e o desenho referentes a pessoa com deficiência, a  logomarca da Prefeitura na manga, além da

compra de um tripé para os banners do Conselho. O folder estava definido e somente aguarda a aprovação

do Setor de Comunicação da Prefeitura, para envio à gráfica e distribuição. 4.3. Apresentação da proposta

de realização de eventos no CMPCD, em parceria com a OAB pela Conselheira Ana Beatriz. Foi re-

passado o áudio pela Conselheira Sandra, onde a Conselheira Ana Beatriz informou sobre a existência de

uma Comissão da OAB denominada “Pautas e Eventos” da qual a mesma faz parte, repassando o convite a

esse Colegiado, no qual no dia vinte e três de março de dois mil e vinte três, será realizada uma Palestra /

Encontro/Oficina Direitos das Mulheres Negras, LGBT e PcD, no Ministério Público, cujo horário será das
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dezoito às vinte e uma e trinta. Esse é apenas um dos eventos e também pretendem lançar um curso de ca-

pacitação para as pessoas que atuam no combate a violência contra as mulheres, no mês de Abril.  A mesma

solicita que um/a Conselheiro/a possa participar das reuniões dessa  Comissão, com poder de decisão, de

forma que as ações executadas sejam efetivas e a Conselheira Sandra se colocou a disposição em participar.

4.4. Devolutiva da Reunião do Ministério Público,  com a Gestão do SEDAS, o CMPCD e a OSC

FEJI, relativas as Residências Inclusivas Privadas. A Secretária Executiva fez um breve resumo da reu-

nião, onde foi discutido que Franca tinha até então, de conhecimento do Conselho e da Gestão da SEDAS,

quatro Residências Inclusivas, cofinanciadas com recursos da Assistência Social, portanto essa Entidade é

parceira. Ficou exposto que esta Entidade havia aberto outras cinco particulares, além das quatro já conhe-

cidas, totalizando nove, causando assim um impasse, gerando uma preocupação na Gestão da SEDAS,  pois

dependendo do município, como no caso de Franca, só poderia ter dez no total. Questões como o nome do

serviço, a origem dos recursos e as responsabilidades sobre essas Entidades, Gestão, Conselhos, etc., foram

debatidas, pois  as  pessoas são de outros municípios, fazendo uso do serviço dessa Entidade. Os encami-

nhamentos gerados são que: não será aberta mais nenhuma Residência Inclusiva;  havia pessoas com trans-

torno mental, que não deveriam estar nas Residências Inclusivas, pois são de Residências Terapêuticas; e

que a própria FEJI irá fazer um levantamento para ver quem são as pessoas que estão acolhidas lá. O Minis-

tério Público ficou de visitar pessoalmente as Residências e notificar os Procuradores do Estado e também

solicitou que a FEJI separe o que é Residência Inclusiva, do que é Residência Terapêutica, pois são de fon-

tes distintas de recursos. A Conselheira Angélica sugeriu convidar a Procuradoria Geral do Município para

compor este debate com o Ministério Público.  4.5. Devolutiva da Visita de apresentação do Programa

de Apoio Inclusivo PEI, e demais ações previstas, com a participação de representantes da Secretaria

Estadual da Pessoa com Deficiência, do Pat Franca e da Joyce Costa do Instituto Jo Clemente (Ex.

APAE S. Paulo), no Polo de Empregabilidade de Franca em 02/03/2023. O CMPCD esteve presente re-

presentado pela Presidente do Conselho a Sra. Sandra Pedigone e a Secretária Executiva Mariângela Finotti

e os seguintes Conselheiros: Karla, Natália, Geneci e Gabriela. Conheceram o Programa de Emprego Inclu-

sivo - PEI  e informações sobre o mutirão de laudos para o trabalho, que ocorrerá no dia onze do três de

dois mil e vinte e três. Foram abertas vagas para as Unidades Estatais, pois somente com as Entidades não

foi suficiente para o preenchimento de todas as 40 vagas. 4.6. Devolutiva da Presidente Sandra, de parti-

cipação no Simpósio de Doenças Raras, em 28/02 na Secretaria Estadual dos Direitos da PCD. A Pre-

sidente Sandra Pedigone, foi quem participou como representante do CMPCD no Simpósio, e realizou a de-

volutiva informado que no dia vinte e oito do dois é o Dia de Luta da Pessoa com Deficiência Rara. No pri-

meiro momento do Simpósio, a Presidente identificou um momento mais político sobre a questão; já no se-

gundo momento,  sobre as doenças raras foi discutido que os portadores, em algum momento de suas vidas

podem adquirir deficiências e por isso se faz necessário rever o Estatuto da PcD. No terceiro momento Lina
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Mara Batistela da Secretaria dos Direitos da PcD, foi nomeada e irá coordenar um Núcleo de Estudo sobre

Doenças Raras UNESP/USP/UNICAMP, e será um Núcleo de atendimento, acompanhamento e pesquisas

dentro das Doenças Raras. A Conselheira Viviane informou sobre o Pronas e que na APAE de Franca, na

parte de Genética,  na prevenção às deficiências,  contam com o Dr. Charles para os atendimentos. 4.7.

Email recebido do Ministério Público, comunicando o CMPCD sobre o descumprimento do Governo

do Estado de São Paulo e a Diretoria de Ensino da Região de Franca, em relação as diretrizes da

Educação Especial / Professor / Auxiliar.  A Secretaria Executiva realizou a leitura do email para conhe-

cimento de todos os presentes, e que estão aguardando a manifestação do Procurador do Estado. A Conse-

lheira Karla Janaíne enfatizou que o 6º ano é um período de adaptação para as pessoas com deficiência e

nesta fase elas são atendidas pela Rede Estadual. Deliberou-se pelo pedido de esclarecimento em relação a:

quantos alunos são atendidos por Professor Auxiliar, qual o critério de compartilhamento e para até quantas

crianças e adolescentes atendem sem ou somente com ação judicial? 4.8. Reunião com a Secretaria de

Desenvolvimento para tratar sobre a Expoagro / 2023, com todos os envolvidos / com resultado da

empresa vencedora / encaminhamentos; A Conselheira Karla Regina informou que saiu o Edital de Lici-

tação, e a empresa ganhadora foi a Brito Produções e que a Expoagro será de dezoito a vinte e oito de maio.

A Presidente Sandra sugeriu que já fossem enviados os ofícios para alinhamento das questões apontadas

anualmente pelo CMPCD. 4.9. Ação Civil Pública do MPF relativa ao direito do Passe Livre às Pessoas

com Deficiência e as Pessoas Idosas; A Ação foi julgada procedente, o juiz determinou a concessão do

Passe Livre às Pessoas com Deficiência em todos os veículos destinados ao transporte rodoviário interesta-

dual, independentemente da categoria de serviço ofertado. Concedeu também o Passe Livre às Pessoas Ido-

sas e aos jovens de baixa renda. Para a próxima reunião, Mariângela levará o resumo contendo os direitos

das pessoas com deficiência, bem como a relação das Entidades de atendimento às PcD.  4.10. Informa-

ções sobre a Emissão da 2º; via do RG pelo Poupatempo, sendo necessária a apresentação do Laudo

Médico, contendo o CID;  A Secretária Executiva informou a todos que é possível a emissão da 2ª via do

RG constando o tipo de deficiência da pessoa, realizada pelo Poupatempo, das 9h00 às 17h00, para evitar

filas e não precisar manusear o laudo médico toda as vezes. Não é um serviço obrigatório, ficando a critério

de  cada  um a,  decisão  de  querer  ou não.  5 –  INFORME GERAIS 5.1.  Lei  Municipal  nº  9.298 de

13/12/2022, que estende às gestantes, lactantes, pessoas com crianças de colo, aos obesos e as pessoas

com Transtornos do Espectro Autista – TEA, o direito ao assento prioritário nos veículos de trans-

porte coletivo urbano; Foi contextualizado pela Secrtária Executiva, o conteúdo da Lei e amplo debate se

deu, em relação a como identificar as deficiências, se será através de apresentação do laudo médico, e  se os

assentos serão identificados de modo diferente do que existe hoje, pois a fibromialgia entrará nessa lista

também, de  direito ao assento prioritário. A Secretária Executiva se responsabilizou em ligar para o Lucia-

no, responsável pela fiscalização da EMDEF, para confirmar como estão gerenciando essa questão (como
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definir  o critério  de obesidade e se haverá a identificação dos assentos)  .  5.2.  Portaria de Nomeação

nº.052 de fevereiro de 2023, de substituição da Conselheira Daniele Paula da Silva Ferraz represen-

tante da APAAF – Sociedade Civil – Deficiência Intelectual, pela Natália Rodrigues Braganholo de

Souza; A Secretária Executiva do CMPCD deu as boas vindas à Conselheira Natália Rodrigues, informan-

do que a mesma já foi inserida no grupo do Conselho e nas Comissões de Trabalho e que via email, foram

enviados: a agenda  das  reuniões  do  CMPCD  e  a  cópia  da  Portaria  de  Nomeação.  5.3.  Resolução

nº.01/2023, que dispõe sobre a alteração da Mesa Diretora do CMPCD – Gestão 2021 / 2023; Substi-

tuição da Conselheira Mariana 1º. Secretaria da Mesa Diretora do CMPCD, pela Conselheira Natália, que

ocupará a mesma função. 5.4. Composição da Comissão Permanente da Pessoa com Deficiência, na Câ-

mara Municipal de Franca para 2023; A Comissão Permanente da Pessoa com Deficiência é composta

pelos Vereadores: Lurdinha Granzotte (Presidente) Gilson Pelizaro (Vice Presidente) e Palamoni (Relator).

5.5. Agenda das Reuniões e Eventos da Secretaria Executiva para o segundo trimestre de 2023; A Se-

cretária Executiva apresentou a Agenda da Secretaria Executiva, para ciência de todos os interessados. Sem

mais nada a registrar, a Presidente Sandra Cristina Calandria Pedigone agradeceu a presença de todos, deu

por encerrada a reunião e eu Cláudia Castro lavrei a presente ata, que foi revisada pela Secretária Executiva

Mariangela  Finoti  Ribeiro  Mendes  e  segue  assinada  por  mim,  _Cláudia  Cas-

tro________________________________  e  pela  Presidente  Sandra  Cristina  Calandria  Pedigone

___________________________________. Franca, 26 de Agosto de 2024.
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